

ВПЛИВ МИТНОГО ЗАКОНОДАВСТВА НА ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНІ ОПЕРАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА

Сорокіна С.В., гр. МЕВ3-19М

Науковий керівник – канд. техн. наук, доц. **П.В. Смірнова**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Поняття зовнішньоекономічної діяльності з'явилося в 1987 р. з переходом на нову систему управління і початком здійснення зовнішньоекономічних реформ. Суть їх зводилася до децентралізації зовнішньої торгівлі і переходу від міжурядових зовнішньоекономічних зв'язків до зовнішньоекономічної діяльності на рівні підприємств.

Операції, пов'язані із зовнішньоекономічною діяльністю в Україні, це вищий і складніший рівень відповідальності в бізнесі, але при цьому і більш прибутковий вид підприємництва, з точки зору можливостей для бізнесу.

Зовнішньоторговельні операції вимагають переходу персоналу на інший рівень знань торговельного, транспортного, митного, валютного законодавства, міжнародного торговельного права, знань валютних фінансових операцій, бухгалтерського і податкового обліку, звітності і документообігу, знань правозастосовної практики і наявності практичного досвіду.

Митне законодавство значним чином впливає на зовнішньоекономічну діяльність підприємств. Воно може, як стимулювати, так і обмежувати її. Основні цілі зовнішньоекономічної діяльності держави, можна класифікувати таким чином:

- митний контроль товарів які переміщуються через державний кордон;

- нетарифне регулювання експорту і імпорту окремих товарів загальнодержавного значення;

- заходи оперативного регулювання зовнішніх економічних зв'язків, включаючи тарифне регулювання (податки, мита і збори).

Ці цілі істотно впливають на визначення стратегії зовнішньоекономічної діяльності підприємства.

Ефективне функціонування і стійкий розвиток промислового підприємства неможливі без його орієнтації на зовнішній ринок з метою використання різних конкурентних переваг за рахунок ведення зовнішньоекономічної діяльності і просування продукції, що випускається, на міжнародні ринки.

Одним з етапів зовнішньоторговельної діяльності є обов'язкове здійснення митних формальностей (операцій), які при цьому

проявляють подвійну природу. З одного боку, за допомогою митних процедур держава забезпечує реалізацію комплексу заходів з регулювання зовнішньоекономічної діяльності, які сприяють функціонуванню підприємства та націлені на стимулювання динамічного розвитку економіки, забезпечення умов для рівноправної, добросовісної конкуренції, на захист національного ринку, життя і здоров'я населення, довкілля, моралі. З іншого боку, з позиції окремих, учасників зовнішньої торгівлі, обов'язок зі здійснення митних операцій щодо необхідності сплатити митні платежі призводить до значних витрат часу і матеріальних ресурсів.

За різними оцінками, витрати, пов'язані із здійсненням митного адміністрування, можуть досягати до 4,3% вартості товару. Слід зазначити, що їх величина може значно коливатися залежно від рівня якості реалізації митних процедур і оптимальності побудованої на самому підприємстві системи проведення митних операцій. Будь-яка затримка в процесі митного оформлення тягне за собою не лише упущену вигоду підприємця із-за вимушеного простою товарів і транспортних засобів, але і чималі збитки із-за необхідності оплати послуг організацій митної сфери: митних брокерів, складів тимчасового зберігання і тому подібне. Можливі також втрати внаслідок псування товару.

Сучасні тенденції інтернаціоналізації і глобалізації товарних ринків, розширення міжнародної виробничої кооперації спричиняють за собою загострення проблеми зростання таких витрат, які обумовлено не лише чинником розширення товарообігу, але і перевантаженістю митної системи, що знижує якість проведення митних процедур і що збільшує кількість помилок, які допускаються і посадовцями митних органів, і учасниками ЗЕД.

У цьому зв'язку необхідною умовою стійкого функціонування промислових підприємств, розвитку їх зовнішньоекономічних зв'язків є підвищення економічної ефективності експортно-імпоротної діяльності на етапі здійснення митних операцій за рахунок скорочення витрат на їх проведення.